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A kik az idő jeleit nem értik! 
r. Bár nem természetünk a néha nagyon is olcsó 

tapsok után futkosni; a guny és feny egetés kitételeit 

sem alkalmazzuk ott, hol eleve tudjuk, hogy többet ár- 

tanak, mintsem használhatnak; — hanem hallgatni sem 

akarunk azon kérdésben, melyben sokan élesen irtak s 

még többen kimélet nélkül itéltek. 

A magyar parlament egyik tényezőjének sajnos 

botlását akarjuk érinteni, mely ismét azt mutatta, hogy 

gyakran a felső emeletben későn értik meg az idő 

jeleit. 

Pedig most gyorsan, gőzzel, mondhatni villany- 

nyal élünk; a ki csak másodperozeket is késik, őrökre 

elkéshetik; soha sem talált valamely korra annyira, mint 

a jelenre az, hogy : gyakran kis szikrából támad nagy 

égés; mert hát tőlünk távolabb s a közelben is nagy 

mennyisége halmozódott fel a gyuanyagoknak. 

Hogy vannak emberek, kik ezt nem látják, talán 

nem is sejtik, ez nem nagy szerencse az országra, még 

kisebb az illetőkre; mindenesetre az ilyen struczmadár- 

bölcsesség után indulni nem lenne okosság s ez ép azon 

érdekeknek árthatna leginkább, a melyeket némelyek 

tulovatosan örizgetnek, s ép azért roszul őriznek. 

Féluton megállapodni káros az ügyre, de az az 

érdekelt felekre is; a haszontalan fáradságnak mincs 

eredménye se jobbra, se balra; s ha ehez vesszük azon 

tapasztalati igazságot, hogy minden mulasztás okvetlenül 

maga után vonja és pedig ép a mulasztókra visz- 

szahatólag a bünhödést, már is felismerhetjük, jelezhet- 

jük annak elkövetkezését, hogy a főrendek nemsokára 

belátandják: mekkorát hibáztak a haza, de önmaguk 

ellen is. 
A főrendek, mint a képviselőházzal közlött izene- 

teikből kitetszik, elismerték, hogy a mi hazánkban olyan 

a sorsa a telepitvényeseknek, hogy azon tüzetes szer- 

vező törvénynyel kell segiteni; de elismerték még azt 

is, hogy sok telepitvényes községben már a v álságis 

beállott, s igy a moratorium, az ideiglenes intézkedés se 

halasztható; megis makacskodasuk által navakra odáz- 

ták el ez égető kérdés előzetes megoldását. 

És mi lett ennek az eredménye, nem a legközvet- 

lenebbül érdekeltek közt, mert ezt csak később észlel- 

hetnők; hanem a nemzet képviselőházában, a sajtóban s 

általában a közvélemény nyilvános forumai előtt ? 

Megrovás, kiméletlen megrovás. Egymást érik a 

tervek a tőrendiház eltörlését vagy átalakitását ajánlók. 

Megérdemelte-e a telepitvények s z ü kebb fel- 

fogásu értelmezéseé, a megszor itó osztályozásnak 

sürgetése ily vihart kelteni fel fejök fölé?! Nem. 

Jól tudjuk mi azt, ha nem is mondotta volna el 

Apponyi gróf a 47-es cancellár, hogy arra felfelé a fe- 

nyegetés nem hat; de azt is tudjuk, hogy az események 

sulya a gigansokat is meghajtotta. Erre nálunk is volt 

példa. 

Azt mondhatják: a felsőház feladata conser- 

válni, az igen gyors haladást mérsékelni; ez 

utóbbival minket senki sem vádolhat; a conserválás 

ellen pedig a képviselőház sem vétett, midőn a telepit- 

vényesek ügyét ugyan nemcsak a tulajdonjog szempont- 

jából vette fontolóra, hanem megvizsgálta azokat a 

politikai, közgazdasági és mai napság sok helyütt 

elmérgesedett társadalmi viszonyok közrehatása te- 

kintetében is, s igy megnyugtató ideiglenes intézkedésül 

oly törvényt akart életre hozni, mely jövőre szabad ke- 

zet tartván fenn a törvényhozásnak, a tulajdonos és 

telepitvényes közti status duot akarta az 

orvoslatig conserválni, nehogy valamely rosz- 

kor jelentkező szeszély azt élére állithassa. Ily conser- 

vativ fellépéssel szemben nem volt szükség a főrendek 

mérséklő háromszoros megtagadására, a törvény elfoga- 

dásának visszautasitására; annál kevésbbé, mert a kép- 

viselőház octoberre szavát adta, hogy akkor végleges 

mát ne az egyháztól kölcsönözné; nincs tehát az 

törvényt fog megvitatni e kényes ügy áll andó rende- 

zése tárgyában. 

A képviselőház javaslatának szövege a tulajdon- 

jogát nem csorbitja vala, csak a naszonvételt igyekezett 

pár százezer emberre biztositani ideiglenesen, mig a 

törvény véglegesen határozand sorsuk felett és pedig a 

tulajdonos és telepitvényesre nézve egyaránt igazsá- 

gosan, méltányosan. Ime saját legközelebbi érdekeik 

legcsekélyebb csorbitása nélkül hozzájárulhattak volna a 

főrendek 30-asai a képviselőház javaslatához, mert igy 

szabad akaratuk" sem lesz vala megszoritva, a telepit- 

vényes községek hasonlóan biztositva lettek volna „min- 

den lehető balsors ellent – mely gyakran a végzetet 

provocálja. 
Apponyi grófnak azon megjegyzésére, hogy 48- 

ban bevégzett tények felett intézkedvén a törvényhozás, a 

telepitvényesek ügye nem lehet most analog eset - 

csak annyit, hogy ez argumentum két élü, s ha igaz is 
az, hogy különböző jogviszonyokat nem lehet, sőt nem 

is kell, a minthogy a képviselőház maga sem akarta - 
gy tollvonással elintózni, - igaz marad, még pedig 

keserves igazság az is, hogy mindent maga idejében 

kell elintézni, nehogy az idő jelei félre értetvén, a meg- 

esett kár után késő legyen a bánkódás. A korszellem 

„pressiója alól senki, de senki se vonhatja ki magát! 

A ,Kol. Közl. eredeti távsürgönye. 
Feladatott Pesten jun. 14. 12 óra — P. délben. 

Érkezett Kolozsvárra jun. 14. 12 ó. 40 p. délután. 

London. Anglia hangulata Franczia- 

ország irányában ingerült. A „Standard! 

attól tart, hogy ha Thiersnek nem sikerül a 

kamarát feloszlatni, ez alkotmányozó gyülés- 

nek jelentvén ki magát, V. Henriket kikiáltja 

királylyá. 
Bécs. Az urakházának alkotmányhiv 

tagjai demonstrálni szándékoznak az alkot- 

mány mellett, de a költségvetést megszavaz- 

zák. 
Berlin. Diplomatiai körökben hirlik, 

hogy az itteni kabinet a bécsivel egyetértést 

igyekszik létrehozni a netalán felmerülő ró- 

mai kérdésben. 
Konstantináp oly. Bagdad tartomány 

ellen uj expeditió küldetik, melyet a flotta is 

támogatni fog. 
Prága. Egy cseh pártértekezletben haj- 

landónak mutatkozott a többség a Reichsrath- 

ba menetelre szavazni. 
Odessa. Nicolajeffben nagyszerü ar- 

senal készül, ismét 7 millió rubel fordittatik e 

czélra 1872-ben. 
Páris. A bonapartisták oda utasitvák: 

minden erőből ellene dolgozni az orleans V. 

legitimista restauratiónak, s kedvezőbb idők 

elérkeztéig támogatni a republicanusokat. 

Egyházi szervezet. 
(Folytatás.) 

1I. A megyei szerkezetben is a képviselet 

azon alapra épütetett, mely a községi szerkezetben 

le volt téve, — és melléje támaszul,hogy egymást erő- 

sitsék, a paritás odon oszlopa állittatott. De ezen 

intézkedést sem a protestantismus feladatával, sem 

a képviseleti alkotmány elveivel egybehangzónak 

elismerni nem lehet. Nem az előbbivel, mert a pro- 

testáns szabadság kitisztázott fogalma szerint az 

egyház kebelében semminemüű oly elkülönzött tes- 

tület vagy rend nem létezhetik, mely a maga hatal- 

egyháztól független, s valamely előjogokkal biró 

papi rend sem. Nem az utóbbival, mert a megyei 

közgyülés tagjainak csak fele esik választás alá, 

midőn a más felerésze a paritás alapján papi tiszte 

szerint tagja a közgyülésnek. Már pedig ha az egy- 

házban a rendi állapot nem létezik és a protestan- 

tismus fogalmával egybe nem fér, abban rendi kép- 

viselet sem foglalhat helyet. De a világi rendből 

választottakat sem lehet elismerni az egyház-tagok 

képviselőinek, mert nem a nép választja őket, ha- 

nem a község képviselő testülete, vagy a hol az 

hiányzik, a presbyterium ; következőleg ily szerke- 

zete szerént a képviseleti rendszernek meg nem felel 

és bár ha elismert dolog, és a történelem bizonyitja, 

hogy világi és egyházi elemből alakult egyházi kor- 

mányzat kivált monarchiában legozélszerübbnek 

viseleti alkotmány állapitotta meg a jog uralmának 

országát, ugy a protestáns vallás vivta ki lelkiismeret 

szabadságára épitett országát az erkölcsi és értelmi 

etők szabadfejlődésének. Tehát a protestáns sza- 

badságelvekkel csak a tiszta képviseleti alkotmány 

áll természeti rokonságban, mely legozélszerübb , 

mert az egyház tagok általános akaratát leginkább 

érvényesiti; legelőnyösebb, mert czéljai valósitását 

leginkább elősegiti. Ez oly elismert igazság, melyet 

az egyháznak minden tagja vall, mely igazolásra 

nem szorult; tehát el kell távolitani belőle minden 

oly intézkedést, mely eredetiségéből kivetköztetné; 

egybehangzásba kell hozni a főconsistorium szer- 

kezetével; ki kell javitani a tiszta képviselet elvei 

szerént, a polgári állam megyei szerkezete mintá- 

jára, és pedig ugy, hogy megszabaditva a paritás 

bilincsétől, a községi egyháztagok által – tekintet 

nélkül a világi és papi rendre, mert nem létezik 

rendi állapot - mindkét elemből, szabad és a polgári 

állam mintájára közvetlen választás által alkottassék 

az egyházi községek népessége aránya szerint meg- 

határozandó számu tagokból álló oly képviselőtes- 

tület, mely aztán kebeléből szabad választas szerént 

állitaná elő a megyei itélőszékek biráit, a közigaz- 

gatást s végrehajtást kezelő tisztséget, mely testü- 

fetek közül mindenik végezné azon teendőket, iga- 

zitaná azon tárgyakat, melyek a szerkezetben körök 

és hatóságok szerént megosztva és kijelölve van- 

nak. Csak igy bizonyithatja be a törvényhozótestület, 

hogy polgári államunk szabad intézményeivel a 

haladásban kitartja a versenyt s elég érettséggel bir 

a kor által kivivott szabad elvekkel háborut nem 

folytatni; mert különben, ha igy marad a szerkezet, 

lesz a szabad államban papi érdek kovácsolta bi- 

lincscsel békozott egyház. 

A megyei szerkezetben felismerhető még azon 

lHány, hogy daczára annak, miszerint a házassági 

törvényszékek ülnökei meghatározott időre válasz- 

tatnak, nincs gondoskodás arról, hogy ezen választás 

általi ujitások koronként történjenek; már pedig erre 

mulhatlanul szükség van azon okból, hogy fenn- 

tartassék az arány oly férfiakból álló birákra, kik az 

ügyek vitelébe gyakorlatilag is beletanultak; mely 

okból azon mintára, a mint az egyházi községi 

szerkezet II. pont 2 alosztálya alatt körül van irva, 

szükséges meghatározni, hogy a három évre vá- 

lasztott birák egy harmadrészének évenkénti kilé- 

pése által minden évben felujittassék, a kilépett ta- 

gok ujból megválaszthatók lévén. 

A legfőbb hatalom, ugy az államban, mint az 

egyházi társadalomban igénybe veszi a tagoknak 

minden ányagi és szellemi erejöket a társadalom 

czéljai megvalósítására; ez okból látjuk Magyar- 

honunkban a megyei uj szerkezet alapján a bizott- 

mányi gyülésekben képviseltetni a nagybirtokot 

választás nélkül, a képviselők választásánál a tudo- 

mányt, művészetet census nélkűl; igy találjuk egy- 

házunk szerkezetében községeknél azt, hogy a 

helybeli tanodák rendes tanárai és a kebli iskolák 

rendes tanitói a presbyteriumnak választás alá nem 

tartozó tagjai, a megyei szerkezetnél azt, hogy a 

megyei közgyülések választás alá nem eső tagjai 

közé az iskolák tanárai be vannak számitva de az 

egyház számára adakozó oly adományozókról, kik 

csapatok a f. hó 16-án történendő bevonulásnál az egy- 

házudvar terén fognak felállittatni. Élükön 81 franozia 

sas és zászló fog vitetni; a bevonulást a nem mozgó 

tott tábornokok és törzstisztek kezdik meg ; ezeket k 

vetik: a hadügyministerium és főhadiszállás táborkará- 

nak tisztjei, a főkormányzók hadsegédei, a résztvett 

parancsnokló tábornokok és főfelügyelők, a meckle 

burgi nagyherczeg, a szász koronaherczeg, Steinmetz 

és Manteuffel tábornokok;) a császár előtt Bismarok 

Roon és Moltke, utána a porosz horonaherczeg, Frigye 

Károly herczeg s a vendégek fognak lovagolni; – m 

a csapatok következnek. Az elléptetés után a I. Frigye 

Vilmos-emlék-szobor fog lelepleztetni harangzugás é. 

ágyuzás közt. 
Versailles, jun. 12. A lapok jelentik, hogy a 

budget-bizottság meghagyá a pénzügyministernek 450 

millió uj adó kivetését; és pedig 60 milliót a bekeblezési 

adóra és bélyegre; 90 milliót az italokra ; 50 milliót a 

czukorra és kávéra; 200 milliót a nyers gyapot vám : 

nak felemelésére és 50 milliót különtéle adókra. 

Chartres hg. tegnap ide érkezett. Aumale hg. Lon 

donba utazott. A haditörvényszékek a hét vége előtt 

ülnek egybe. Mindinkább tért nyer azon eszme, hogy a 

kormány és nemzetgyülés székhelye Párisba tétessék t 

Flórencz, jun. 11. Mint hirlik, rövid i 

savoyai-ház összes családtagjai — köztük a spanyol 

rály is - összegyülnek Turinban. A kiráiy visszatértéig 

a spanyol királyné fogja az állam ügyeit vinni a kor- 

mányzó tanács segélyével. 
London, jumius 12. Párisban a tömeges kivég- 

zések beszüntettettek: a foglyok haditörvényszék elé 

állittatnak. 
Berlin, lunius 12. A német püspökök a 

esászárhoz emlékiratot intéznek a pápa érdekében. 

Voersailles, junius 12. A hivatalos lap k 

Picárd elbocsáttatását s bankigazgatóvá kineveztetés 

Több párisi lap Thiersnek az Orleans herozegek válas; 

tása érvényessé nyilvánitására vonatkozó eljárását a 

gyöngeségből kifolyó hibának hirdeti, — a mi keservesen 

boszulandja meg magát; jobban tette volna, ha vissza- 

vonul. la sz 

„Orbán" napja M.-Vásárhelytt) 
adst1. junius 11-én.) 

Városunk szabadalmazott kalendáriom-csinál 

gyéből idei „Orbán. napunk nem május 25-ére i 

17 nappal későbben : junius hó 11-ére esett. — 

az a „fagyost Orbán, mely a gazdák gondosan 

szőlő-ültetvényeit szokta évente fenyegetni, hane 

a másik.", mely a Magyar Polgár és Ellenőr buzditga 

tásaira M.-Vásárhely szab. kir. város baloldali vála ztó 

közönségét vala ez évben fölmelegitendő, (mily er 

ménynyel? meglátjuk alább lehető röviden) köszöt 

be hozzánk emlitett napon. 
Már junius 10-én nagyterjedelmü szines pl 

adták tudtára az igaz-hivőknek, hogy Orbán Ba 

Vásárhely baloldali követjelöltje junius hó 11-én délutáni 

5 órakor fogja magát bemutatni és elmondani program 
beszédét. Hogy már több héttel azelőtt Papp Mikló, 

mélyesen kezdette meg a tért egyengetni jelöltje sz m 

azt mi itt láttuk és hallottuk; a közönség tudja a lal 

az egyházaknak és iskoláknak alapitásokra figye- 

bizonyult be gyakorlatilag a maga idejében, mert 

ennek bölcsesége és kiváló előnye abban állott, 

hogy a világiaknak a polgári kormányba befolyá- 

soknál fogva és avatotságok szerént a papoknak a 

polgári állam érdeke ellen és kárára befolyást gya- 

korolható hatalmok és megforditva a világiaknak az 

egyházi ügyek röviditésére intézett kihágásai elhá- 

rittattak, de ebből még csak annyi a jogosultsága a 

papi elemnek a kormányzathoz, hogy néptanitói 

állásokból kifolyó tisztök szerént tényezői az egy- 

házi hatalom kezelésnek. Ebből a paritás elvét kö- 

vetkeztetni annál kevésbé lehet és annál kevésbé 

tanácsos, mivel abban a két elem közti versengés 

magva van elültetve, mely tulsúlyra törekvést, egy- 

más ellen törő ösztönt, pártviszályt fejt ki, s előre 

biztonsággal be lehet látni, hogy ily szerkezet tá- 

mogatva a presbyterek választásával, papi elnökség 

alatt a megyei hatalmat a mérlegben a papi elem 

részére döntvén, papi uralmat állitana elé, melyet 

ezelőtt kétszáz évvel a Gelei Canon a „hyerarchiam, 

anticristlanam damnamus" szavakkal száműzött 

egyházunk kebeléből, és igy ezen szerkezet vissza- 

segitené egyházunkat a papi uralom korára, s ki- 

vetköztetné a protestantismust eredetiségéből. 
Minden vallás mellett találkozott a történelem 

bizonysága szerént valamely politikai törekvés, mely 

ahoz rokonságból csatlakozott. Valamint a polgári 

államban a nép egyéni szabadságára fektetett kép- 

lemre méltó adományunyal folynak be, kik az eccle- 

siájokbeli papoknak annyi fizetést adnak, mely feléri 

a községi tagok összes fizetését, mely nélkül a papot 

fenntartani nem lehetne, semmi emlités nincsen, 

pedig a protestáns egyházban, mely nagy részben 

részesült egyes alapitók adományaiban, melynek 

földbirtok a polgári államban, a képviseletben első 

helyet érdemel; a mi pedig fődolog — minthogy ön- 

kormányzata az önfenntartástól van feltételezve és 

azáltal biztositva, ez pedig a szellemi erők mellett, 

jainak megvalósitására ily adományozó tényezőket 

minél többeket megnyerni, s a képviseletben ré- 

szeltetés által utat nyitni arra az adományozás által 

magokat kitüntetett tagoknak, hogy az egyháznak 

kormányzatába választás nélkül befolyást gyakorol- 

hassanak s ez által ismeretet szerezhessenek az 

egyházi és iskolai czélok megvalósitására szükséges 

eszközökről; másfelől arra, hogy azoknak meg- 

szerzésére adományaikkal előljárva, bu ditólag kőö- 

vetésre méltó póldaadást gyakorolhassanak , minek 

elmulasztása az egyház érdekeinek tetemes hátrá- k 

nya s a szellemi erőknek s buzgalomnak lehango- 

lása nélkül meg nem történhetik. t 
(Folyt. követk.) 

arra szüksége van, az adomány épen ugy mint a 

az anyagi vagyon segedelmében találja fel gyámo- 

Htóját —kiválólag érdekében van az egyháznak,czél- 

még mi más ártatlan C?) eszközök h 
legujabb politikai martyr javára. Kiváncsi voltam 
látni és hallani, mikép fog debütirozni e friss bal 

jelölt a nép előtt, s ez okból szerény mag 
lentem a kitüzött órában a piaczi sétány tri 
mi annyival kevésbé esett nehezemre, 

nem nagyon messze kellett fára 
nem ezuttal szőrnyen me 



eti eszme, gontlolat, de még ötlet sem, mit már 

ismételve ne hallottunk volna a balközép másod- 
tézeinek ajkairól vagy tollhegyéről. S ha 

lenni, meg kell mondanom, hogy a kö- 

lte fel botját jeledákra vagy döngette meg 
lassu ütemekben a deszkapallót, a várt 

hang sehogy sem akart felzudulni, s mondhatni 
ienése- és vváskó kapbtt Orbán egy pár 

vol leten életszikra benne, s ha itt tényhiveti 
hatás ó karnánk következtetést vonni, majd- 

kellene hinnünk, hogy 0. B. itt, mint baloldali 
megbukolt. Hanem azért ne busuljon, mert 

zérek tán nem nyugosznak tétlenül s aztán mái 
gban az ember kezd olcsó portéka lenni; mihez még 

obboldalunk boldog szunyadozása s központ és 

élküli magatartása is nem kis segitséggel fog já- 

Orbán B. politikai Mitvallását fölösleges lenne is- 

nyében: a halvány copia abból volt véve. 

Orbán Balás után Berzenczey lépett az emelvényre, 

s adott számot, szokott mozaik modorában, arról, hogy 

t lépett vissza ő a követségből. Ennek indokait az 

előadottak nyomán megérteni nem tudtam ugyan egészen, 

nem tréfás és adomákkal füszerezett beszélgetéseért 

euttal mégis hálás, volt iránta a felenvolt közönség, mert 

yormat melyet Megzavonulával keres, 

b mosolygva és derülten oszolt szét. 

Ilyen volt nálunk „Orbáné-napja, s bár május 25. 

helyett junius 11-én mosolygó napsugár mellett, még is 

fagyasztólag hatott, ha nem épen szőlős-kerteinkre, leg- 

alább a baloldali igazhivők kedélyére. Meglátjuk; milyen 

llesz utána a termés ?! 

A „Times" Francziaország jelen 
állapotáról. 

eeA párisi nemzetőrség föloszlatása maga után 

vn a városnak a hadsereg általi megszállatását, s an- 

nak A katonai kerületre való felosztását, melyekben a 

polgári natóságok katonaifőnökök parancsai alatt fognak 

azonban eközben ez oly állapot, mely inkább szélesbitni, 

mint kevesbitni fogja ama hézagot, mely Párist az or- 

szág többi részétől elválasztja. Ama viszonyok, melyek- 

ben a kormány, a kamra s Páris városa egymáshoz 

állanak, oly természetellenesek, hogy kissé nehéz utba 

igazodni az azok által maguk után vont politikai bonyo- 

dalmakon keresztül. Jelenleg azok három, egymással 

antagonisticus erőt képeznek, s ez hihetőleg mindinkább 

nagyobb mérvben fog történni, Mig egyelőre a kormány 

uralkodik a kamra többsége fölött, az sem nem képviseli 

ennek elveit, sem ennek bizalmával nem bir. Másrészről 

pPáris nem képes legcsekélyebb politikai ellenőrséget is 

gyakorolni, akár a kamra akár a kormány fölött. Ama 

F 

Beküldetett 4 
Minden betegség gyógyitása gyógyszer és költség 

nélkül a delicat Revalesciére du Barry által Londonból, 

a mely gyermekeknél és felnötteknél 50-szer megtaka- 

T2 000 gyomor-, deg altesti-, mell-, tüdő-, 

hang-, félegzés-, mirigy-, vese- és hugyhólyag- 

gyitása, a miről kivánságra inásolatokk jögven és 

berméntesen küldetnek. 

Gyógy. sz. 64. 210. 

állani. Hogy meddig fog ezen ostromállapot tartani, en- 

nek Thiers, s a főparancsnok itéletétől kell függenie, 

keserüség, melyet ezen megaláztatásnak kell gerjesz- 

tenmie, már is kezd nyilvánulni a vezér-lapok nyilatkoza- 

Bármily nagy eltérés létezzék is Thiers és a kamra 

m 

közt a kormányzati elvekre nézve, ő biztos lehet ez 

utóbbi támogatása felől, minden oly politikában, mely 

oda van irányozva, hogy Páris az ország többi részének 

aka rendeltessék. Mig egy sereg táborozik Páris utczáin, 

s egy féltékeny kamra létezik annak falain kivül, Páris 

lakosainak közvéleménye ez ügyben utolsó dolog, me- 

lyet neki szükséges lenne tisztelnie kormányzási mód- 

szerében. Ő most – a lakosság nagy elégületlenségére 

az összes régi maireket visszaküldé különböző kerü- 

leteikbe. Azon arányban, a mint a kormány müködése 

kimutatja a párisi közvéleménytől való függetlenségét, s 

a mint a vidék hatalma folyvást erősebben gyakorolja 

pressioját a kamra utján, - a párisiaknak az ország 

többi részével való elégületlensége növekedni fog; mig- 

nem azon sajátszerű látványnak leszünk tanui, hogy az 

országban levő legnépesebb város lényegesen ellenséges 

indulattal viseltetik maga az ország iránt. Kétségkiyül 

ezt ki lehetett volna kerülni ama helyi önkormányzati 

hatalmak megadása által, melyeket a commune állitólag 

megnyerni óhajtott, de a melyek valósággal a városok- 

nak a vidék fölötti befolyását, s Párisnak mindnyájok 

fölötti tuluralkodását jelentették. 

Most e kérdés ismét föl fog merülni, s most a lá- 

zadókat a hajdani rend-párt, Páris gazdagsága s értelmi- 

sége képezendi, mely, ha a főváros onnan véglegesen 

eltávolittatnék, keserü indignatióval fogadná ama meg- 

vető közönyt, melyben véleménye fog részesülni. Semmi- 

sem lehet nagyobb érdekü, mint ama bonyodalmak, me- 

lyek ezen egészen uj helyzetből keletkezhetnek. Eközben 

noha a legutóbbi két hónap alatt igen számos szegényebb 

osztálybeli egyének ölettek meg, ama bőkezü fizetés 

rögtöni megszünésének, melyet mindenki kapott semmit- 

tevéseért, s ama szegénységnek s nyomornak, melyet a 
magas árak, s egyéb okok fognak előidézni, szükségkép 

még növelniök kellend Páris helyzetének nehézségeit. 

A büntények szaporodni fognak, s a minden munkaked- 

vet elvesztett munkás-osztályok hamu alatt lappangó 

szenvedélyei a beállandó nyomor által lángra fognak 

gyujtatni. 

Ezen körülmények közt, s tekintetbe véve ama 
zavarokat, melyek bármely oly kormányra várakoznak, 

mely ignorálná a párisiak azon óhajtását, hogy városuk 
az ország fővárosa maradjon, jó volna megfontolni, hogy 

vajjon ama politikai veszélyek, melyek egy, Páris s az 
ország többi része közti szakadásból keletkeznének, nem 
nagyobbak-e, mint a régi központositási rendszerhez való 
visszatéréssel járó bajok. A központositási ösztön oly 
erősen meg van gyökerezve a francziák lelkében, hogy 

akár Versaillesban maradjon a kormány, akár valamely 

vidéki városba helyeztessék át, a közigazgatási rendszer 

ugyanaz fog maradni; s a bureaukratia, mely Párisban 

virágzott, a kormánynak bárminő uj székhelyén előbbi 

belterjével fogna öszpontosulni. Migcsak a franczia nép- 

nek egész természete meg nem változik, az jobban sze- 

retendi [a mások általi kormányoztatást az önkormány- 

zásnál; s mi itt, épen a jelen perczben, Mac-Mahon 

szelid kényuraságát élvezzük, ki teljhatalommal kormá- 

nyoz bennünket, s ma reggel egy rendeletet adott ki) 

melyben megtiltja a hirlapoknak utczai árulását, a bou- 

levardok egész lakosságának nagy megkönnyebbülésére 

mely nyugodtan óhajtja kávéját megihatni, a nélkül, hogy 

a lapáruló gyerkőczök éles kiáltásai által háborgattatnéki 

A zonban jellemző tény a nép apáthiájára s politi- 

kai kezdeményezés hiányára nézve, miszerint mig az a 

kormánynak Párisba átköltözését óhajtja, eszébe sem jut, 
hogy czélja elérésére az alkotmányos ut abban áll, mi- 

szerint küldöttségek, nyilvános meeting-ek, vagy parli- 

amenti pressió által nyilvánitsa óhajtásait. Meglehet, hogy 
Thiers arra vár, hogy kezei erőszakoltassanak, s hogy a 

kamrák ezen helyváltoztatás elleni ellenséges érzülete 

mellett, nem merészli azt eszközölni, hacsak a párisiak 

nem lépnek föl kezdeményezőleg. Ily vélemény-kifeje- 

zésre jó alkalom leend akkor, midőn a 18 megürült kép- 

viselői hely betöltése végett választások fognak eszközöl- 

tetni. 

Erős reactió állott be sept. 4-ke összes emberei 

ellenében, mely reactió még magát Thierst is megbuktat- 
hatja, hacsak elég bölcsességgel nem fog birni arra,hogy 

még idejekorán a szél változásához illessze vitorláit. 
Eközben arra viharra, melyen keresztülmentünk, termé- 
szetesen szélcsend következett; mindazáltal a politikai 
combinatiók a zavarnak oly elemeit foglalják magukban, 

melyek nemsokára igen gyökeres változást idézhetnek elő 

a létező kormányzati viszonyokban." 

Bécs, junius 12. 

A király ma fogadá a magyar kath. congressusnak 

küldöttségét Simor primás vezetése alatt, - mely a 
congressus munkálatát nyujtá át, kérve annak szentesi- 

tését. A király azt válaszolá, hogy a munkálatot törvé- 
nyes alkotmányos tárgyalás végett a magyar ministerium- 
nak adandja ki, - és azt óhajtja, hogy ezen igen fontos 

ügy a hivők érdekeinek megfelelő megoldást nyerjen. 
A pénzügyi bizottság a visszalépett Plener helyébe 

dr. Pergert választá elnökévé, és elhatározá, hogy a 
Szulina-torkolatok szabályozására felveendő kölcsön ga- 

rantirozásához való hozzájárulásba a birodalom lajthán- 

tuli fele részéről csak azon feltétel alatt egyezik bele, ha 
ahhoz a magyar képviselet is törvényileg hozzájárul. A 

bizottság elfogadta a Bécsben 1873-ban rendezendő vi- 

lágkiállitásra felveendő 6 millió kölcsönre vonatkozó 
törvényjavaslat első két szakaszát. 

uUJDONSÁGOM. 
Előfizetést nyitunk a „Kol. Közlöny"-re: 

félévre 6 frt, évnegyedre 3 frt o. é. 
MS-T. olvasóinkat kérjük, méltóztassanak 

féléves és évnegyedes előfizetéseiket junius 
20-ig megujitani, nehogy a lap szétküldésében 

fennakadás történjék. 

— Király ő Felsége a magyar belügyminister 
előterjesztésére grót Hunyady László Mosonmegye főis- 

pánját ezen állásától, saját kérelmére, felmentette, s 
helyébe herczeg Eszterházy Pált Mosonmegye főispán- 
jává, — továbbá gróf Forgách Ágoston Esztergom- 

megye főispáni helytartóját Esztergommegye, s Mártonfy 

Károly hites ügyvédet Bács-Bodrog t. e. megyék főis- 

pánjává nevezte ki. 

— Király ő Felsége a vallás- és közoktatási 
magyar minister előterjesztésére Hoppé Ferencz, tordai 
plébánost, s torda-aranyosi főesperest, és György István 

hátszegi plébánost s hunyadkerületi főesperest a károly- 
fejérvári róm. kath. székesegyház tiszteletbeli kanono- 
kaivá dijmentesen kinevezni méltóztatott. 

— A képviselőház jun. 11-ki ülésében olvas- 

tatott fel a kir. kézirat melylyel az országgyülés septemb. 

14-ig elnapoltatik. Mint az elnök bucsuszavai megjegyzik 

a képviselők a házi tüzhelynél hivatva lesznek a közsé- 

gek és megyék rendezését, az első biróságok szervezését 

illető kérdések megoldásánál közrehatni. 
— Kimutatás az 1871. évi május hó végéig 

forgalomba bocsátott m. k. pénztári jegyekről. 

Forintos s 

50 100 [1,000 - sszesen 
darab g forint 

Állomány április hó 
végével -3,476 2,395 5,871 2.642,600 
Május hóban forga- 
lomba bocsáttatott [- 773 823]1,596 900,300 

Kibocsáttatott 
összesen -4,219 3,2187,467 2.742,600 

Az állam pénztá- 
raiba visszafolyt — 1,8365 3004,665 1436,500 
Maradt forgalom- 
ban május végével –2,884 [2,918 [5,802] 3.206,400 

Favre-nak a cabinetben megtartása, haszinte ez 
csak rövid időre történjék is nagy elégületlenséget idéz elő. 

— A pesti kir. itélő tábla összes ülésében 
fölolvastatott Horvát Boldizsár igazságügyminister 

levele Szabó Miklóshoz a tábla elnökéhez, melyben 
tőle és általa a kir. tábla összes tagjaitól meleg és érzé- 
keny bucsut vesz. A tábla elhatározta, hogy érzelmeit a 
lelépett igazságügyminister személye irányában egy 

hozzá intézett levélben fogja tolmácsolni. 

— A sétatér szépitése czéljából f. hó 18-án a 

sétatéri „Arena" helyiségében zártkörü tavaszi táncz- 
mulatság lesz. Kezdete d. u. 4 órakor. 

A sétatér tetemes költségei fedezésére Har- 

sányi József ur által gyüjtött harminezhárom 
(33) forintot mai napon átvettem. Ezen összeghez Lo- 

sonczy György ur 2 ft 50 krral, Csákány László uri 
fttal, Lugosi József ur 3 fttal, Gebbel Károly ur 3 fttal, 
Haupt Frigyes ur 2 fital, Jónás Sándor ur 1 fttal, Filker 

Elek ur 1 fttal, Páll Sándor ur 4 fttal, dr Brandt Józset 

ur 1 fital, Nagy Elek ur 5 fital, Sebes Ferencz ur 1 fttal 

Csongrády Kálmán ur 1 fttal, Gidófalvi István ur 1 fttal, 
Sándor István ur 1 ft 50 krral, Macskási Pál ur 1 fttal, 
Gyarmathy Miklós ur 1 fttal, Finály Henrich ur 1 fttal és 
Harsányi József ur 2 fttal járultak. Kolozsvártt, 1871. 

junius 14-én. Hincz, sétatéri pénztárnok. 

— Baleset. Szerdán délután egy 7-8 éves 

gyermeket a piaczon kocsi gázolt el. Csak a szerencsés 

véletlennek tulajdonithatni, hogy életben maradt. 

— Szabad kir. Temesvár városa részére mult 

évi deczember hó 8-ról 25,091 sz. a. kelt intézvénynyel 

évenként augusztus hó 1ejélmagelőzt hétre engedélyezett 
ötödik országos vásár a felmerült ellentétes érdekek mél- 

tányos kiegyenlitése tekintetéből jövőben évenkint julius 

hó 25-ére, illetőleg az ezt megelőző hétfőre tétetik át. 

— A német birodalmi gyülés egyik ülésé- 
ben elhatározta, hogy 4 millió tallérral jutalmazza az ér- 
demeket szerzett tábornokokat (Chir szerint 3 milliót kap- 

nak a porosz, egyet a bajor tábornokok) s szintén négy 
millió tallért adományoz a landwehr és a tartalékosok 

számára. 
- A moldva-oláhországi izraeliták egy 

kérvényt szándékoznak a fejedelemhez beadni az indi- 

genatusi jogok megadatásáért; az észak-amoerikai consul 
és több bojér támogatják e kérvényt. 

— Az orosz katonai ügyekben a folyó év kez- 

dete óta rendkivüli sürgés forgás észlelhető. Id. Nikola- 

jevics Miklós orosz cs. nagyherczeg alig tért a napokban 

vissza ismeretes várvizsgálati körutjából, már ismét maga 

a hadügyminister Milliutin utazott el a katonai kerületek 

személyes megvizsgálására. 

— Mikor lesz vége a világnak. Nostrada- 

musnak egy jóslatáról emlékeznek most meg, melyben 

azt mondja, hogy abban az évben lesz vége a világnak, 

mikor husvét Márk napjára vagy is ápril 25-ére, az ur- 

nap pedig János napjára esik. Most már az a kérdés, 
melyik óvbon losz az ? Nom oly cakára, 4886-ban. 

(Necrolog.) Móricz István és Gyula, magok s 

több rokonaik nevében, bánattól megtörött szivvel jelen- 

tik, forron szeretett anyjoknak özv. Móricz Mósesnének 

szül. Sutoris Rózáliának folyó ho 12-én estve 
y9 órakor, kora 63-ik, s özvegységének 7-ik évében 
történt gyászos kimultát. "Hideg tetemei f. hó 14-én d. u. 
5 órakor fognak belszénutozai gr. Rhédei-házban levő 
szállásáról a köztemetőbe elhelyeztetni. Halhatatlan lel- 

kéért pedig f. hó 16-án reggeli 10 órakor a piaczi nagy 

templomban fog az engesztelő áldozat a mindenek urá- 
nak bemutattatni; mely kettős végső tiszteletre minden 
érdekeltek tisztelettel és szomoruan meghivatnak. Béke 
poraira ! Kolozsvártt, 1871. junius 13. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Jun. 12-ről: 50, Metallidues 59. - 5%, Nemzeti 

kölcsön 68.85. 1860-diki államkölcsön 99.25. Bank- 
részvények 793. Hitelrészvények 188.40. London 124. 
—–. Ezüst 122.—. Cs. kir. arany 5.88 3/10. Napoleon- 
dor 9.75. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 80.25. 
Temesi 77.75. Erdélyi 76.75. Horv.-Slavon 85.75. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 

legnagyobb dicséretet érdemel, 

Nápoly, 17. april 1862. 
Uram! Egy májbaj következtében 7 év óta bor- 

zasztó állapotban voltam, elsoványodtam, s kinlódtam. 
Nem valék képes irni vagy olvasni; minden izom resz- 
ketett testemben; rosz emésztés, folytonos álmatlanság 
szüntelen idegingerben tartott, mely ide oda üzött, soha 
nyugtot nem adott; e mellett mindig buskomor valék. 
Sok orvos kimerült gyógyitásomba, de bajaimat nem 
enyhité. Teljes kétségbeesésemben megkisértém önnek 
Revalesciére du Barry-ját, s most, miután 3 hónapig 
éltem vele, hálát mondok az Istennek. A Revalesciére 

visszaadta tökéletesen 

egészségemet s abba a helyzetbe tett, hogy társadalmi 
állásomat ismét elfoglalhatom. 

Öszinte hálával és teljes tisztelettel 
Bréhan marduise. 

Táplálóbb levén a húsnál, a Revalesciere felnöttek- 
nél és gyermekeknél 50-szer behozza árát gyógyszerek- 
kel szemben. 

1, fontos bádog szelenezékben 1 frt. 50 kr. 
to 2 ft. 50 kr,, 2 4 frt. 560 kr, 5 0b 10 frt, 
12 t 20 frt, 24 36 T frt. 
Hevalesciére csokoláde poralak- és táblákban : 

12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 

18 csészére 4 frt. 50 kr. poralakban 120 csészére 10 ft 
288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. 

Kapható : Barry du Barry és társa által Bécsben, 

Wallfischgasse 8. és Faukal József füszerkereskedésében, 

Pesten Töröknél, Brünben Eder F.-nél, Kolozsvártt 

Binder K. úr gyogytárában bel-monostorutoza a Re- 

doutte során. Továbbá: Kronstáadter József urnál 

kül-monostorutoza 134 sz., bel-monostorutcza 175 sz. 

és főtér 2. szám a zálogintézetnél, valamint minden 

rosban jó gyógyszerészeknél és füszerkereskedőknél; a 

bpécsi ház ezen feljül mindenüvé elküldi postai alkang 

vagy utánvét mellett. 

sSz. 13400- 1871. 

Pályázat. 
kolozsvári kir. pénzügyigazgatósági kerü- 

val felérő készpénzbeni tiszti biztositék 
égével egybekötött adótárnoki, eset- 

ezennel pályázat nyittatik. 

lszerelve, különösen az adóhivatali 
valamint az általok szerzett 

i meretekre nézve, a „Budapesti 

1-3 (187) fölhajtása végett fedező gyógyi Zsurzs Josif, mx 

Czásáni) lefoglalt és 800 frtra o. é. becsült 
realitásaira elrendelt első határnapi 
vevők hiányában meghiusult, az a fennirt vég- 

en üresedésbe jött 800 frinyi évi fizetéssel zéssel már kitüzött második határidőben 1871. 
nyi lakbérrel valamint a fizetésnek két junius hó 26-án d. e. 10 órakor feredő Gyó- 

yon a községi előljáróság hivatalos helyisé- 

ében meg fog tartatni, midőn az elárverezendő 

i, adótiszti vagy segédtiszti állomás fealítások a törvényszékileg már jóvá hagyott 
árverezési feltételek szerint a legtöbbet igérő 

ni kivánók ebbéli folyamodványukat, vevőnek becsáron alól is eladatnak. 
Hunyadmegye törvényszékének Déván , 
1871. junius hó 1-én tartott üléséből. 

árverés 

örtént utolsó kihirdetéstől számi- 
letelte alatt felebb való hatóséguk 

am Weinberger Bernádnak 7 
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Kitünő konyha,] 
pontos szolgálat. 

A „Diánna-fürdő" „Uj világ"-hoz 
ezimzett szép kertjében naponta étkezhetni étlap szerint, jó asztali borok, kőbá- 
nyai márcziusi sőr, jóizü ételek s pontos kiszolgáltatás mellett. Nemkülönben a 
sétatérnek az „Arená-ban levő nyári vendéglőjében naponta minden idő- 
tájban hideg étkék, jó asztali borok és hideg kőbányai sőr szintén pontos kiszol- 
gáltatás és mérsékelt árak mellett kaphatók. Mindemk üzletem a leglelkiismerete- 
sebben számoló főpinczérekkel és felszolgáló személyzettel van ellátva. Szakácsaim 
kitünően jók, kik felett a legszigorubb felügyelet gyakoroltatik. Teljes tisztelettel 
bátorkodom tehát meghivni a tiszt. n. é. közönséget, méltoztassék minél számosabb 
látogatással megtisztelni. Ebédeljen a „Biasini vendéglőben Ajtainál, ozsonáz- 
zék az „Arená-ban Ajtainál, vacsoráljon a sétatérről visszatérve az „Ujvilág"- 
ban Ájtainál, s bizonyára teljesen meg lesz velem elégedve. 

Kolozsvártt jun. 6. 1871. 

vendéglős. 

Ajtai László, 

m ülcsón, nelönysiél 

tételek mellett, mg 
sürgős családi elett miatt, 

eladó egy 

könyvkereskedés, 
mely kölcsön-könyvtárral s egy 

minden hangszerre szóló, 8000 da- 

rabból álló zenemü- kölcsöninté- 

legnépesebb főpiaczok egyikén van, 
két gymnasium közt Erdély volt fő- 
városában, mely értelmes vidék kö- 
zepette 25,000 lakossal bir. A 
könyvkereskedés tehermentes, jó üz- : 

letben áll, csak a fennebbi ok miatt 
eladó. 

zettel van egybekötve. Fekvése 

(Bővebb felvilágositást nyerhetni 

E RL, E. v. L. jegy alatt Poste 

restanto Nagy-Szebenben.) m
 

löőke és áralékaiból álló követelése 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


